

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 60 (8819) | Вторник, 13 марта 1951 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

ПЕРЕДОВАЯ ПРАВДЫ. Во имя мира и прогресса (1 стр.).

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. Информационные сообщения о заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза 10 марта 1951 года. В Совете Национальностей. В Совете Союза. Заключительное слово Министра финансов СССР на заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР (1, 2, 3 стр.).

Манифест съезда компартии Германии к населению Западной Германии (3 стр.).

За Пакт Мира! (3 стр.).

Предварительное совещание заместителей Министров Иностраных Дел четырех держав (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Новая реакционная выходка американских властей (4 стр.).

Эксплуатация детского труда в США (4 стр.).

Новое французское правительство (4 стр.).

Превращение Израиля в военную базу империализма (4 стр.).

Невыносимые условия заключенных на острове Макронисос (4 стр.).

Новые расстрелы в Греции (4 стр.).

К советско-польским торговым переговорам (4 стр.).

Накануне шахматного турнира на первенство мира (4 стр.).

Во имя мира и прогресса

Советский народ заботливо гордится своим всемирно-историческими победами. Под руководством партии Ленина — Сталина он построил первое в мире социалистическое общество и теперь успешно возводит светлое здание коммунизма. Великие цели коммунистического строительства вдохновляют рабочих, крестьян, интеллигенцию нашей страны на новые трудовые подвиги.

За короткий срок — в течение пяти лет после войны — достигнуты выдающиеся успехи в восстановлении и дальнейшем развитии народного хозяйства СССР, в подьме благосостояния и культуры советских людей.

Советский народ полон готовности добиться новых побед в мирном созидательном труде, в дальнейшем укреплении могущества любимой Родины. Государственный бюджет СССР на 1951 год, утвержденный Верховным Советом СССР, отвечает коренным интересам советского народа. Огромные суммы выделяются Советским государством на финансирование народного хозяйства, социально-культурных мероприятий, на новое капитальное строительство, в том числе на работы по сооружению величайших гидроэлектростанций, каналов и оросительных систем.

Государственный бюджет СССР на 1951 год наглядно показывает, что в Советском Союзе все усилия, вся энергия направляются на мирное строительство, на дальнейший подьем благосостояния и культуры народных масс. Наш бюджет — это бюджет мира. Товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды» указывает, что «Советский Союз не сокращает, а, наоборот, расширяет гражданскую промышленность, не свербывает, а, наоборот, разворачивает строительство новых грандиозных гидроэлектростанций и оросительных систем, не прекращает, а, наоборот, продолжает политику снижения цен...».

Вторая сессия Верховного Совета СССР приняла Закон о Государственном бюджете СССР на 1951 год. Обсуждая Государственный бюджет, депутаты Верховного Совета выражали волю и решимость советских людей выполнить и перевыполнить производственный и финансовый план текущего года. Сейчас в стране разворачивается социалистическое соревнование за лучшее использование техники, за экономии сырья и материалов, за увеличение выпуска продукции и снижение себестоимости.

Весь больший размах принимают работы на строительстве замечательных гидротехнических сооружений сталинской эпохи. Строители всех гидроэлектростанций и каналов несут стачановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР. Великие стройки коммунизма стали подлинно всенародным делом.

Рабочие и работницы, инженеры и техники многих и многих промышленных предприятий, ученые, научные сотрудники институтов с энтузиазмом выполняют заказы для великих строек.

В нашей стране превращаются в жизнь великие планы преобразования природы, расцветает самая передовая в мире социалистическая культура.

Товарищ Сталин еще в 1935 году указывал, что «характерная особенность нашей революции состоит в том, что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность замкнутой и культурной жизни». Выдающиеся успехи в развитии экономики нашей страны сопровождаются неуканным ростом благосостояния и культуры трудящихся. Новый бюджет ярко отражает заботу партии и правительства о повышении материального благосостояния народа.

Депутаты, выступавшие на сессии, говорили о замечательных достижениях в развитии советской социалистической культуры. Представители всех республик приводили факты, характеризующие бурный подьем культурного строительства. В Молдавии, сообщил депутат Г. Рудь, за последние пять лет в два с половиной раза увеличилось количество семилетних и средних школ, почти удвоилось число учащихся в них. Депутат Ш. Рашидов рассказал о том, что в Узбекистане только за последние три года на социально-культурные мероприятия израсходовано свыше шести миллиардов рублей. Ныне в республике имеется около пяти тысяч школ, тридцать шесть вузов, в том числе два университета, Академия наук, объединяющая 25 институтов, лабораторий и опытных станций. Повсеместно расширяется сеть школ, вузов, научно-исследовательских институтов.

Третий тираж Четвертого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

КАЛИНИНГРАД, 11 марта. (ТАСС). Сегодня в Калининграде состоялся третий тираж Четвертого Государственного займа

Ни одна страна в мире не расходует таких огромных средств на социально-культурные мероприятия, как наша социалистическая держава. Только за пять последних лет Советское государство израсходовало на социально-культурные мероприятия 524,5 миллиарда рублей.

Культурное строительство в нашей стране из года в год приобретает все более широкий размах. В нынешнем году ассигнования на социально-культурные мероприятия определены в сумме 120,8 миллиарда рублей, что составляет 26,8 процента всех расходов Государственного бюджета.

Исключительную заботу проявляют партия и Правительство о развитии советской науки. Товарищ Сталин в 1946 году поставил перед нашими учеными задачу — «не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны». Это указание товарища Сталина успешно претворяется в жизнь.

Цифры советского бюджета, бюджета мира, созидательного труда, подьма благосостояния и культуры еще и еще раз демонстрируют миролюбивую политику Советского Союза. Эти цифры вместе с тем возближают англо-американских поджигателей войны, развивают в прах их клеветнические замыслы против страны социализма.

Простое сопоставление бюджетов Советского Союза и капиталистических стран, в частности, ассигнований на культурные нужды, показывает огромные преимущества социалистического строя над строем капиталистическим.

В нашей стране дело народного образования поднято на небывалую высоту. В начальных и средних школах, в техникумах и других средних учебных заведениях Советского Союза обучается 37 миллионов человек, в высших учебных заведениях, включая заочные, — миллион двести сорок семь тысяч студентов. У нас успешно осуществляется всеобщее обязательное семилетнее обучение.

Прямо противоположную картину мы видим в капиталистическом мире. Там государственный бюджет подчинен подготовке новой войны, дорожной гониме вооружений. В бюджете США на 1950—51 год расходы на просвещение, например, составили всего лишь один процент. Но и эти ничтожные ассигнования были впоследствии урезаны правительством США. Военная история, лихорадочная гонка вооружений сулят в новом финансовом году дальнейшее ухудшение условий жизни американского народа, новое сокращение расходов на нужды образования и здравоохранения.

В связи с подготовкой войны и бешеной гонкой вооружений в США детей все больше рассматривают как источник рабочей силы. В Соединенных Штатах многие миллионы детей трудятся лишены возможности учиться. Даже по признанию официальных органов, в США, помимо 900 тысяч детей, занятых в сельском хозяйстве, свыше двух с половиной миллионов детей работает в промышленности, на транспорте и в торговле. Дети и подростки работают по 10—12 часов в день за мизерную оплату.

Народы всей земли воочию видят, что Советский Союз непоколебимо проводит политику предотвращения войны и сохранения мира, что советские люди самоотверженно трудятся во имя мира и прогресса.

Комментария работу второй сессии Верховного Совета СССР, итальянская газета «Унита» писала: «В то время как в Вашингтоне, Лондоне, Риме, Париже, Брюсселе — во всех парламентах стран капиталистического мира с правительственных скамеек раздаются заявления о новых военных расходах, введении новых налогов, о необходимости новых жертв, — из страны, против которой направлены все эти меры и все эти угрозы, исходит твердый и уверенный голос Советского правительства, объявляющий о новых грандиозных планах мира».

Бюджет страны социализма свидетельствует о несокрушимой воле советского народа к миру, о его величественных планах коммунистического строительства. Советский народ под руководством большинства партии, под водительством товарища Сталина уверенно идет к изобилию материальной и духовной культуры, торжеству коммунизма.

(Передовая «Правды» за 12 марта).

На Главном Туркменском канале

АШХАБАД, 11 марта. (ТАСС). На трассе Главного Туркменского канала экспедиция Туркменского геологического управления развернула большие поисковые работы. Многочисленные отряды волеу гидрогеологические и геологические исследования. Одна партия исследует северную часть трассы в районе Тахта-Таш, другая южную — в районе Казанджика. Начаты буровые, с'емочные и топографические работы.

восстановления и развития народного хозяйства СССР. Всего разыграно 2.087.250 выигршей на сумму 556.938.800 рублей.

в районе озера Яхал базирруется главное управление этой экспедиции. Здесь устанавливается радиотелеграфный узел. Организовывается лаборатория. Ведется подготовка строительства жилых домов.

Заседания Верховного Совета СССР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Совета Национальностей 10 марта 1951 года

10 марта, в 11 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось четвертое заседание Совета Национальностей. Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шахметов Ж.

На заседании Совета Национальностей продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1951 год. В прениях выступили: депутат Буриная Г. Е. (Уманский округ, Украинская ССР), тов. Шашков З. А. (Министр речного флота СССР), депутат Батырмураев А. Н. (Махачкалинский городской округ, Дагестанская АССР), депутат Ельнина А. М. (Сыктывдинский округ, Коми АССР).

После этого Совет Национальностей принимает решение о прекращении прений по докладу о Государственном бюджете СССР на 1951 год и заслушивает заключительное слово Министра финансов СССР тов. Зверева А. Г.

По предложению депутата Хохлова И. С. Совет Национальностей принимает следующий порядок утверждения бюджета: Государственный бюджет СССР на 1951 год голосовать по разделам доходов и расходов, союзный бюджет — по общим итогам доходов и расходов, проект Закона о Государственном бюджете СССР на 1951 год голосовать по статьям.

Совет Национальностей единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1951 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете СССР на 1951 год».

Затем Совет Национальностей перешел к рассмотрению вопроса об избрании Верховного Суда СССР.

По предложению депутата Тарасова М. П., избирается Верховный Суд СССР и народные заседатели Верховного Суда СССР.

Председателем Верховного Суда СССР избирается Волин Анатолий Антонович. Затем Совет Национальностей переходит к следующему вопросу повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горнин А. Ф.

Совет Национальностей единогласно принимает закон об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР: «Об образовании Вильнюсской, Каунасской, Клайпедской и Шяуляйской областей в составе Литовской ССР», «Об упразднении Гостехнической ССР», «О разделении Министерства металлургической промышленности СССР на два министерства» и «О разделении Министерства лесной и бумажной промышленности СССР на два министерства».

На основании принятого закона Конституция СССР дополняется статьей 29-в и в статьи 70, 77 и 78 Конституции СССР вносятся соответствующие изменения и дополнения.

Затем Совет Национальностей единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Министром заготовок СССР — тов. Пономаренко Пантелеймона Кодратьевича; Министром Государственного контроля СССР — тов. Меркулова Всеволода Николаевича;

Министром черной металлургии СССР — тов. Тевосяна Ивана Федоровича; Министром цветной металлургии СССР — тов. Ломано Петра Фадеевича; Министром высшего образования СССР — тов. Столетов Всеволода Николаевича; Министром лесной промышленности СССР — тов. Орлова Георгия Михайловича; Министром бумажной и деревоперерабатывающей промышленности СССР — тов. Воронова Ивана Емельяновича.

Совет Национальностей принял постановление об освобождении тов. Пономаренко Пантелеймона Кодратьевича от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР в связи с назначением его Министром заготовок СССР.

Далее Совет Национальностей утвердил Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об изменении статьи 8 Закона о сельскохозяйственном налоге».

На этом заседании Совета Национальностей заканчивается.

(ТАСС).

Дневник заседаний Совета Национальностей и Совета Союза

В Совете Национальностей

В 11 часов утра, 10 марта, в Большом Кремлевском Дворце, открылось четвертое заседание Совета Национальностей.

За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей Ж. Шахметов, заместители Председателя депутаты М. Т. Лубков, М. В. Зимилин, В. Т. Ладис, Т. М. Матвишвили.

В правительственных ложах — гг. А. Н. Минин, А. Н. Носыгин, Н. М. Шверник, М. Ф. Шкрятов. Их появление депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами.

Совет Национальностей продолжает обсуждение проекта Государственного бюджета СССР на 1951 год.

Слово предоставляется депутату Г. Е. Буриной (Украинская ССР). На примере Черкасского района, Киевской области, где она работает председателем колхоза, депутат Буриная показывает, как меняется облик колхозной деревни, поднимаются ее культуры, строятся грани между городами и селом.

Министр речного флота З. А. Шашков говорит о перспективах роста речных перевозок в связи с сооружением великих строек коммунизма. После постройки мощных гидроузлов появятся Куйбышевское, Сталинградское моря на Волге и Памильское море на Дону. Для плавания по этим огромным водохранилищам потребуются крупные грузозащиты и пассажирские суда особой конструкции с мореходными качествами.

Тов. Шашков значительное внимание в своей речи уделил также вопросам механизации погрузо-разгрузочных работ на речном флоте.

Депутат А. Н. Батырмураев (Дагестанская АССР) рассказал о достижениях народов Дагестанской АССР, недавно отмеченных 30-летием исторической даты — обьявлении товарищем И. В. Сталиным советской автономии Дагестана.

Депутат А. М. Ельнина (Коми АССР) рассказала о том, как благодаря посещению помощи Советского правительства и лично товарища Сталина расцвел из года в год экономика и культура Коми АССР.

Осталась являясь на вопросы механизации работ на заготовке леса, депутат критикует Министерство лесной промышленности СССР, не проявляющее заботы о подготовке металлургических кадров.

После выступления депутата Елькиной заключительное слово предоставляется Министру финансов СССР А. Г. Звереву.

Тов. Зверев заявил, что Правительство согласно с предложениями Бюджетной комиссии Совета Национальностей об увеличении доходов Государственного бюджета СССР на общую сумму 724.500 тыс. рублей.

Остановившись на выступлениях депутатов, высказавших критические замечания о работе ряда министерств и ведомств, тов. Зверев говорит, что этим министерствам и ведомствам следует учесть критику и устранить отмеченных недостатков. Советом Министров будут также рассмотрены предложения некоторых депутатов об увеличении ассигнований на осуществление ряда мероприятий.

— Залогом успешного выполнения Государственного бюджета СССР на 1951 год, — сказал тов. Зверев, — является неуканный подьем народного хозяйства, неисчерпаемая творческая инициатива советского народа, направленные на дальнейшее усиление могущества нашей великой Родины.

Народы Советского Союза, сплоченные вокруг коммунистической партии, достигнут новых успехов в строительстве коммунистического общества под испытанным руководством величайшего гения нашей эпохи товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Председательствующий, депутат Шахметов сообщает, что Председатель Бюджетной комиссии депутат Хохлов от заключительного слова отказывается.

Совет Национальностей переходит к голосованию Государственного бюджета СССР на 1951 год.

Государственный бюджет и Закон о Государственном бюджете на 1951 год утверждаются единогласно. Бюджет на 1951 год утверждён по доходам в сумме 458.716.644 тысячи рублей и по расходам — в сумме 451.502.680 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 7.213.964 тысячи рублей.

Совет Национальностей переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки дня сессии — избранию Верховного Суда СССР.

Слово предоставляется депутату М. П. Тарасову.

Депутат Тарасов сообщает, что срок полномочий Верховного Суда СССР, избранного в марте 1946 года, истекает, поэтому необходимо избрать новый состав Суда. От имени группы депутатов Российской Федерации, Казахской ССР и Латвийской ССР депутат Тарасов вносит предложение избрать Верховный Суд в количестве 79 человек.

Это предложение принимается единогласно.

Председателем Верховного Суда СССР избирается тов. А. А. Волин. Избраны также члены Верховного Суда СССР.

Затем были избраны народные заседатели Верховного Суда СССР в составе 35 человек.

Далее рассматривается следующий вопрос повестки дня — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Слово предоставляется депутату А. Ф. Горнину. Он докладывает Совету Национальностей об Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями.

Совет Национальностей единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР об образовании в составе Литовской ССР Вильнюсской, Каунасской, Клайпедской и Шяуляйской областей, о разделении Министерства металлургической промышленности, Министерств лес-

ной и бумажной промышленности и об упразднении Гостехнической. Утверждаются также указы о назначении Министром заготовок СССР — П. К. Пономаренко, Министром Государственного контроля СССР — В. Н. Меркулова, Министром черной металлургии — И. Ф. Тевосяна, Министром цветной металлургии СССР — П. Ф. Ломано, Министром высшего образования СССР — В. Н. Столетов, Министром лесной промышленности СССР — Г. М. Орлова, Министром бумажной и деревоперерабатывающей промышленности — И. Е. Воронова.

Совет Национальностей принимает постановление об освобождении тов. П. В. Пономаренко от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР в связи с назначением его Министром заготовок СССР.

Совет Национальностей принимает решение о внесении во второй раздел Конституции СССР «об государственном устройстве» новой статьи 29-в, а также о внесении соответствующих изменений и дополнений в статьи 70, 77, 78 и утверждает Указ Президиума Верховного Совета СССР от 7 августа 1950 года об изменении статьи 8-й Закона о сельскохозяйственном налоге.

На этом заседании Совета Национальностей объявляется закрытым. (ТАСС).

В Совете Союза

В 6 часов вечера открылось заседание Совета Союза.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза депутат М. А. Яснов, заместители Председателя депутаты А. И. Ириченко, Т. М. Зуева, А. Ю. Снегичев, А. И. Ниязов.

Только встречают депутаты и гости появление в правительственных ложах гг. Г. М. Маленкова, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. А. Андрова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, М. А. Сулова, П. К. Пономаренко.

В порядке дня — обсуждение доклада о Государственном бюджете на 1951 год.

Депутат Г. И. Кондратьев (Марийская АССР) рассказывает о том, как под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся Марийской республики добились значительных результатов в развитии хозяйства и культуры.

Богатством республики является лес. Ежедневно тысячи кубометров древесины отправляются отсюда на строительство советских городов и предприятий.

Депутат Кодратьев ползрег критику Министерства лесной промышленности СССР за неудовлетворительное руководство своими предприятиями.

Министр промышленности строительных материалов СССР П. А. Юдин посетил свой выступление развитию индустрии строительных материалов. В текущем году шального увеличивается выпуск цемента, кирпича, сухой штукатурки, асбоцементных и керамических труб, шифера. Растирается республиканская промышленность строительных материалов.

Депутат З. П. Сыроматникова (Горьковская область) говорит о том, что значительные результаты в развитии хозяйства и культуры.

(Продолжение на 2 стр.).

Заседания Верховного Совета СССР

В Совете Союза

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

тельная часть бюджета области направляется на социально-культурные мероприятия. В минувшем году на содержание школ, библиотек, издательств, больниц, санаториев и других учреждений было выделено 80,4 процента бюджета области. В городах и селах Горьковской области работает более 3.300 школ, в которых обучается свыше полутора миллиона человек.

Депутат Сыромятников критикует Министерство просвещения РСФСР в связи с недостатками в издании учебников и в снабжении ими сельских школ. — Советская Сибирь, — говорит депутат Н. В. Ниселев (Омская область), — благодаря коллективизации и высокой механизации сельского хозяйства стала жить и крупной базой производства мяса и масла. Это видно, в частности, на примере Омской области. Область за последние три года увеличила сдачу хлеба государству на десятки миллионов пудов.

Колхозы области перевыполнили программу черных двух лет трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства.

Депутат Киселев поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета на 1951 год.

После выступления депутата Киселева принимается предложение о прекращении прений.

С заключительным словом выступает Министр финансов СССР А. Г. Зверев.

— Государственный бюджет СССР на 1951 год, — говорит он, — получил полное одобрение со стороны выступивших в прениях депутатов Верховного Совета СССР.

Тов. Зверев сообщает, что Совет Министров рассмотрел предложения Бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении до-

ходов Государственного бюджета СССР на общую сумму 724.500 тысяч рублей и считает целесообразным принять эти предложения.

Государственный бюджет СССР на 1951 год отвечает интересам советского народа, ибо это бюджет мира, бюджет дальнейшего повышения благосостояния и культуры трудящихся нашей страны.

Успешное выполнение Государственного бюджета в 1951 году является мощным вкладом в дело строительства коммунизма, осуществляемого народами Советского Союза под руководством большинства партии, под мудрым воздействием великого Сталина. (Аплодисменты).

Президиум Бюджетной комиссии депутат А. Р. Наринцы от заключительного слова отзывается. Совет Союза переходит к утверждению Государственного бюджета СССР на 1951 год.

Единогласно утверждается Государственный бюджет и Закон о Государственном бюджете на 1951 год.

Бюджет на 1951 год установлен по доходам в сумме 458.716.644 тысячи рублей и по расходам — в сумме 451.502.680 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 7.213.964 тысячи рублей.

В порядке дня следующий вопрос — лапрате Верховного Суда СССР.

На трибуле депутат М. С. Гречуха. Он сообщает, что в связи с истечением полномочий Верховного Суда СССР необходимо избрать новый состав Суда. От имени группы депутатов тов. Москвитин, Украинский, Литовский и Азербайджанский Суда депутат Гречуха вносит предложение избрать Верховный Суд в количестве 79 человек. Это предложение принимается единогласно. Председателем Верховного Суда СССР избирается тов. А. А. Волгин. Избраны также члены Верховного Суда

СССР и 35 народных заседателей Верховного Суда.

Совет Союза рассматривает следующий вопрос порядка дня — утверждение Указа Президиума Верховного Совета СССР.

Добавчик по этому вопросу депутат А. Ф. Горкин докладывает об Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых после первой сессии.

Совет Союза утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР об образовании в составе Литовской ССР Виленской, Каунасской, Клайпедской и Шяуляйской областей; о разделении Министерства металлургической промышленности и Министерства лесной и бумажной промышленности и об упразднении Гостехники. Также утверждает указы о назначении министров: П. К. Пономаренко — Министерством заготовок СССР, В. Н. Меркулова — Министерством Государственного контроля СССР, И. Ф. Тевосяна — Министерством черной металлургии СССР, П. Ф. Ломоко — Министерством цветной металлургии СССР, В. Н. Столетов — Министерством высшего образования СССР, Г. М. Орлова — Министерством лесной промышленности СССР, И. Е. Воронина — Министерством бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР.

Совет Союза принимает постановление об освобождении тов. П. К. Пономаренко от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР в связи с его назначением Министром заготовок СССР.

Принято решение — внести во второй раздел Конституции СССР новую статью — 29-я, а также соответствующие изменения и дополнения в статьи 70, 77, 78. Утверждается Указ Президиума Верховного Совета СССР от 7 августа 1950 года об изменении статьи 8-й Закона о сельскохозяйственном налоге.

На этом заседании Совета Союза заканчивается.

(ТАСС).

Заключительное слово Министра финансов СССР А. Г. ЗВЕРЕВА на заседании Совета Союза

Товарищи депутаты! Государственный бюджет СССР на 1951 год получил полное одобрение со стороны депутатов Верховного Совета СССР, выступивших на заседаниях Совета Союза.

Государственный бюджет СССР составлен в соответствии с государственным планом развития народного хозяйства и направлен на выполнение больших задач, поставленных партией и Правительством перед советским народом на 1951 год. Бюджет 1951 года является бюджетом мирного строительства, обеспечивающим финансовыми ресурсами дальнейший подъем социалистической экономики, неуклонное повышение благосостояния и культуры трудящихся нашей страны.

Бюджетная комиссия Совета Союза внесла предложение об увеличении доходов бюджета по налогу с оборота на 127 млн. 300 тыс. руб., отчислением от прибылей предприятий и хозяйственных организаций — на 111 млн. 200 тыс. руб., по налогам с населения — на 336 млн. руб., по государственным займам — на 150 млн. руб., а всего на сумму 724 млн. 500 тыс. руб., с направлением указанной суммы на превышение доходов над расходами бюджета.

Совет Министров СССР рассмотрел предложения Бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении доходов бюджета на 724 млн. 500 тыс. руб. и о направлении их на превышение доходов над расходами и считает целесообразным принять эти предложения.

Депутаты Корниев, Гришин, Петров, Румянцев, Попов, Тайбеков, Киселев, Вагатов, Малехонков, Алыбаева, Муратов, Юшка, Киселев в своих выступлениях указали на имеющиеся недостатки в работе ряда министерств.

Депутат Корниев отметил, что строительные организации Министерства путей сообщения не выполнили в 1950 году плана капитальных работ и задания по снижению стоимости строительства. Депутат Румянцев обратил внимание Министерства городского строительства и Академии архитектуры СССР на необходимость скорейшей разработки типовых проектов жилых домов, школ, больниц, детских учреждений, а Государственного комитета по делам строительства — на необходимость установления обязательных технологических правил строительства, которые отражали бы передовые методы работы. Депутат Гришин просил Совет Министров РСФСР, Академию архитектуры и Министерство городского строительства принять срочные меры к окончанию составления генерального плана строительства города Сталинграда. Депутаты Попов, Тайбеков и Малехонков в своих выступлениях указали на недостатки в работе Министерства сельского хозяйства и Министерства совхозов, отметил, в частности, слабое руководство строительством в машинно-тракторных станциях.

Депутаты Петров и Гришин отметили, что промышленность строительных материалов полностью удовлетворяет возросшие потребности народного хозяйства в высококачественных и дешевых строительных материалах, и поставил вопрос о том, чтобы Министерство промышленности строительных материалов увеличило работу по расширению существующих и строительству новых заводов, производящих строительные материалы.

В выступлениях депутатов отмечались также недостатки в работе Министерства лесной промышленности, Министерства молочной промышленности, Министерства строительного и дорожного машиностроения, Министерства нефтяной промышленности и некоторых других министерств. Из всех этих критических замечаний, сделанных депутатами Совета Союза, руководители министерств, предприятий и организаций, работа которых была подвергнута критике, обязаны сделать надлежащие выводы и принять практические меры к быстрейшему устранению отмеченных недостатков.

Все поставленные депутатами Совета Национальностей вопросы, а также внесенные предложения по увеличению капитальных вложений имеют большое значение. В то же время они требуют детального изучения каждого предложения. Поэтому вопрос о дополнительных ассигнованиях на капитальное строительство следует рассмотреть в Совете Министров СССР в каждом отдельном случае, с учетом целесообразности увеличения капиталовложений на те или иные объекты, сверх предусмотренных народнохозяйственным планом.

Депутаты Оя, Рудь, Тургумбаев, Ефимова и Батырмаев просили увеличить ассигнования на приобретение учебно-наглядных пособий, оборудования интернатов, школ, медицинских учреждений и на другие социально-культурные мероприятия. Дополнительные средства на социально-культурные мероприятия, в случае необходимости, могут быть выделены Советами Министров союзных республик в пределах ассигнований, предусмотренных в бюджете на эти цели.

Депутат Рашидов вынес предложение о строительстве Кара-Бумской гидроэлектростанции и теплоэлектростанции на базе Ангренского угольного месторождения. Это предложение депутата Рашидова будет рассмотрено при составлении народнохозяйственного плана на 1952 год.

Товарищи депутаты! Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, успешно завершил послевоенную пятилетку и уверенно идет вперед, к торжеству коммунизма.

Для осуществления задач, поставленных партией и Правительством в области хозяйственного и культурного строительства в 1951 году, большое значение имеет полное и своевременное поступление предусмотренных по бюджету доходов и экономное использование государственных средств. Руководители министерств и хозяйственных организаций должны проводить настойчивую борьбу за выполнение и перевыполнение каждым предприятием планов производства и реализации продукции, а также за снижение ее себестоимости.

Залогом успешного выполнения Государственного бюджета СССР на 1951 год является неуклонный подъем народного хозяйства, неслучайная творческая инициатива советского народа, направленная на дальнейшее усиление могущества нашей великой Родины.

Народы Советского Союза, сплоченные вокруг большинства партии, достигнут новых успехов в строительстве коммунистического общества под испытанным руководством величайшего гения нашей эпохи товарища Сталина! (Продолжительные аплодисменты).

Депутат Корниев указал на недостатки в работе финансовых органов по сбору налогов с населения, а также в исполнении отдельных местных бюджетов. На недостатках, имеющихся в налоговой работе финансовых органов, много указывалось в докладах. Финансовым органам необходимо ликвидировать недостатки в работе по сбору налогов и обеспечить своевременное и полное поступление доходов, предусмотренных в бюджете. Советам Министров союзных и автономных республик, исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся необходимо лучше осуществлять контроль за работой финансовых органов, оказывать помощь в целях улучшения всей финансовой работы областей, краев и республик. Что же касается вопроса исполнения республиканских и местных бюджетов, то должен привести справку о том, что в 1950 году в целом по всем союзным республикам государственные и местные бюджеты выполнены по доходам на 101,2 проц., по расходам — на 99,1 проц.; превышение доходов над расходами в целом составило 2 мар. 24 млн. рублей.

Эти данные свидетельствуют о нормальном исполнении бюджетов в целом по союзным республикам. Однако приведенные данные депутатом Корниев об исполнении бюджетов Башкирской АССР и Омской области характеризуют недостатки в работе финансовых органов Башкирской АССР и Омской области, а также недостатки в работе по обеспечению выполнения бюджета со стороны местных советских органов.

Финансовым органам Башкирской АССР и Омской области, а также Министерству финансов РСФСР следует сделать из этого необходимые выводы и улучшить финансовую работу названных автономной республики и области. В свою очередь, Министерству финансов СССР примет надлежащие меры по ликвидации недостатков в исполнении некоторых местных бюджетов.

Министр промышленности строительных материалов СССР тов. Юди поставил вопрос об улучшении кредитных и расчетных отношений в народном хозяйстве. Этот вопрос имеет большое значение. Необходимо постоянно изучать и улучшать кредитные и расчетные отношения в хозяйстве. Однако тов. Юди, очевидно, считает, что главное в улучшении расчетов заключается в получении предприятиями кредитов в Госбанк, забывая о необходимости своевременного возврата денег кредитным учреждениям и соблюдения платежно-расчетной дисциплины. Такого положения не должно быть. Кредит должен быть возвращен — это государственные средства, которые должны возвращаться предприятиям учреждений Госбанка в срок и в полной мере. Поэтому с этих позиций следует восторженно изучать вопрос о кредитных и расчетных отношениях и принять правильные решения.

При обсуждении бюджета на 1951 год некоторые депутаты внесли предложения об увеличении ассигнований на проведение ряда дополнительных мероприятий. Депутат Киселев просил увеличить объемы капитальных вложений на 1951 год по Министерству местной топливной промышленности Белорусской ССР на 18 млн. рублей. Депутат Юшка поставил вопрос о выделении в 1951 году одного млн. руб. на строительство общежития для Виленского педагогического института. Депутат Петров обратился с просьбой об увеличении строительства в Ленинграде на 50 млн. 500 тыс. руб., а также об отпуске дополнительных ассигнований на расширение доводочного и канализационного хозяйства г. Ленинграда. Депутат Тайбеков просил предусмотреть по Казахской ССР дополнительно на оборудование культурно-просветительных учреждений и школ 5 млн. руб., на школьное строительство — 12 млн. 900 тыс. руб. и на сельское жилищное строительство — 4 млн. рублей. Депутат Суевурзов поставил вопрос о выделении дополнительных ассигнований на строительство дорог, шоссейных трактов, организацию машинно-животноводческих станций, строительство межрайонных хо-

зяйственно-культурных центров Кыргызской ССР. Депутат Кондратьев просит дополнительно ассигновать 4 млн. руб. на строительство школ в Марийской АССР и 1,5 млн. руб. на благоустройство и жилищное строительство в г.р. Йошкар-Ола. Депутат Сыромятников просит увеличить ассигнования на строительство и капитальный ремонт лечебных учреждений, а также на благоустройство дорог в Горьковской области. Депутат Киселев просит предусмотреть отпуску средств на строительство в г.р. Омске одной больницы и одной поликлиники. Депутаты Гришин, Чухомашвили, Муратов, Косарева и Вагатов внесли предложения о строительстве новых и ускорении строительства ряда объектов.

Указанные предложения депутатов связаны с увеличением объема капитальных работ. Как было уже указано в докладе, на финансирование капитальных вложений предусмотрено на 1951 год 132 млрд. руб., в полном соответствии с утвержденным Правительством народнохозяйственным планом. Большая строительная программа на 1951 год требует безусловного выполнения как объема капиталовложений, так и плана ввода в действие новых предприятий, сооружений, жилых и культурно-бытовых зданий. Необходимо сосредоточить исключительное внимание на обеспечении экономного и правильного использования средств, предусмотренных на капитальное строительство. Все поставленные депутатами Совета Союза вопросы, а также внесенные предложения по увеличению капитальных вложений имеют большое значение. В то же время они требуют детального изучения каждого предложения, поэтому вопрос о дополнительных ассигнованиях на капитальное строительство следует рассмотреть в Совете Министров СССР в каждом отдельном случае, с учетом целесообразности увеличения капиталовложений на те или иные объекты, сверх предусмотренных народнохозяйственным планом.

Товарищи депутаты! Советский народ под руководством большинства партии успешно осуществляет построение коммунистического общества. В нашей стране в крупных масштабах ведется созидательная работа, быстрыми темпами расширяется гражданская промышленность, превращается в жизнь сталинский план преобразования природы, разрабатывается сооружение великих строк коммунизма — грандиозных гидростанций, каналов и оросительных систем.

Перед финансовой системой в 1951 году стоит большая государственная задача — обеспечить необходимым денежными ресурсами огромную программу дальнейшего роста экономики и культуры нашей страны. Для успешного осуществления этих задач необходимо, чтобы предприятия и хозяйственные организации своевременно и полностью выполняли свои обязательства перед бюджетом, со всей ответственностью участвовали в борьбе за режим экономии во всем народном хозяйстве.

Предусмотренные в Государственном бюджете средства на осуществление капитальных вложений, социально-культурных и других мероприятий должны расходоваться экономно, с наибольшей эффективностью и целесообразностью. Финансовым работникам необходимо в срок и полностью обеспечивать финансирование намеченных мероприятий по народнохозяйственному плану и бюджету, в то же время не допускать излишних расходов, производить финансирование строго в меру осуществления мероприятий, проводить жесткий режим в отпуске средств из Государственного бюджета.

Государственный бюджет на 1951 год отвечает интересам советского народа, ибо это бюджет мира, бюджет дальнейшего повышения благосостояния и культуры трудящихся нашей страны. Успешное выполнение Государственного бюджета СССР в 1951 году является мощным вкладом в дело строительства коммунизма, осуществляемого народами Советского Союза под руководством большинства партии, под мудрым воздействием великого Сталина! (Продолжительные аплодисменты).

Заключительное слово Министра финансов СССР А. Г. ЗВЕРЕВА на заседании Совета Национальностей

Товарищи депутаты! Государственный бюджет СССР на 1951 год, как отмечали все выступавшие на заседаниях Совета Национальностей, отражает выдающиеся успехи в развитии народного хозяйства и культуры, являющиеся результатом мирного созидательного труда советского народа.

Бюджет социалистического государства полностью соответствует великим задачам строительства коммунизма в нашей стране, он обеспечивает финансовыми ресурсами осуществление мероприятий, установленных партией и Правительством в народнохозяйственном плане Советского Союза на 1951 год.

Для выполнения Государственного бюджета СССР в 1951 году необходима всемерная мобилизация внутренних ресурсов, имеющихся в народном хозяйстве, последовательное проведение режима экономии в расходовании материальных и денежных средств.

Бюджетная комиссия Совета Национальностей внесла предложение об увеличении доходов Государственного бюджета СССР на общую сумму 724.500 тыс. руб., из них: по налогу с оборота — на 127.300 тыс. руб., по отчислениям от прибылей предприятий и хозяйственных организаций — на 111.200 тыс. руб., по налогам с населения — на 336 млн. руб. и по государственным займам — на 150 млн. руб.

Дальнейшее увеличение расходов бюджетная комиссия сочла целесообразным. Она обратила внимание министерств и Советов Министров союзных республик на необходимость обеспечения правильного и экономного использования ассигнований, предусмотренных в бюджете на 1951 год.

Бюджетная комиссия Совета Национальностей внесла предложение: дополнительно доходы в сумме 724.500 тыс. руб. направить на превышение доходов над расходами Государственного бюджета СССР.

Совет Министров СССР поручил доложить Верховному Совету СССР, что Правительство согласно с этими предложениями Бюджетной комиссии Совета Национальностей.

Депутаты Хохлов, Гейдаров, Рашидов, Кузнецов, Сабитова, Григорин, Зимянин, Дохтуров и Тургумбаев в выступлениях сделали критические замечания о работе ряда министерств.

Депутат Хохлов указал, что отдельные предприятия Министерства промышленности строительных материалов СССР, Министерства строительного и дорожного машиностроения и Министерства станкостроения не выполнили в 1950 году установленных для них планов производства по выпуску продукции. Не выполнили заданий по снижению стоимости строительства и допущены крупные убытки строительные организации Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии и Министерства строительства предприятий машиностроения.

На невыполнение планов производства по валовой продукции предприятиями Министерства рыбной промышленности и Министерства автомобильного транспорта Азербайджанской ССР указывала депутат Гейдаров.

Депутат Рашидов в своем выступлении обратил внимание на то, что Министерство сельскохозяйственного машиностроения уделяет недостаточное внимание своим заводам, находящимся в Узбекской республике, своевременно не обеспечивает их сырьем.

Депутаты Кузнецов и Язидис отметили, что Министерства лесной промышленности, электростанций, строительства предприятий тяжелой индустрии, рыбной промышленности, легкой промышленности, путей сообщения, связи, тяжелого машиностроения неудовлетворительно выполняли в 1950 году планы жилищного строительства.

Депутат Сабитова указала на невыполнение Министерством цветной металлургии и Министерством строительства предприятий тяжелой индустрии плана ввода в эк-

сплуатацию строящихся объектов в Казахской ССР.

Депутат Григорин сделал критические замечания в адрес Министерства сельского хозяйства, Министерства машиностроения и приборостроения, а также Министерства здравоохранения, которое уделяет недостаточное внимание расширению сети детских учреждений в Армянской ССР.

Депутат Зимянин обратил внимание Министерства сельского хозяйства СССР на недостаточное руководство уруженными колхозами и работой машинно-тракторных станций, а также Министерства химической промышленности на необходимость организации добычи калийных удобрений в Белорусской ССР.

Депутат Дохтуров отметил, что Министерство пищевой промышленности СССР не уделяет должного внимания развитию масложитной и винодельческой промышленности в Таджикиской ССР. Он указал также, что Центрсоюз не обеспечивает выполнения плана завоза лесоматериалов и других строительных материалов в республику.

Депутат Тургумбаев указала, что Министерство лесной промышленности и Министерство черной металлургии должны улучшить руководство своими союзными организациями и обеспечить своевременную и полную отгрузку Кыргызской ССР строительного леса и железа.

Некоторые депутаты указали на отдельные недостатки в работе Министерства угольной промышленности, нефтяной промышленности и других.

На всех этих критических замечаний, сделанных депутатами Совета Национальностей, руководители министерств, предприятий и организаций, работа которых была подвергнута критике, обязаны сделать надлежащие выводы и принять практические меры к быстрейшему устранению отмеченных недостатков.

Совет Министров СССР рассмотрит предложения депутатов по улучшению работы этих министерств на основе их отчетов о результатах финансово-хозяйственной деятельности на 1950 год и примет соответствующие решения.

Депутат Хохлов сделал замечание о том, что некоторые области не выполнили планов по налогам с населения. О недостатках в налоговой работе отдельных финансовых органов много указывалось в докладе. Финансовым органам необходимо ликвидировать недостатки в работе по сбору налогов и обеспечить своевременное и полное поступление доходов, предусмотренных в бюджете.

Советам Министров союзных и автономных республик, исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся необходимо лучше осуществлять контроль за работой финансовых органов, оказывать финансовым органам повседневную помощь в целях систематического улучшения всей финансовой работы республик, краев и областей.

Некоторые депутаты внесли предложения об увеличении ассигнований на бюджета на проведение ряда мероприятий. Депутат Бугенко просит увеличить ассигнования на строительство предприятий маслодельной промышленности в Украинской ССР. Депутат Имамгульев поставил вопрос о выделении в 1951 году ассигнований на строительство завода минеральных удобрений, вывозческих предприятий, республиканских дорог, на сооружение ирригационных систем, гидроэлектростанций, а также на переделанные и другие мероприятия, не указанные потребной суммой на эти мероприятия. Депутат Дохтуров просит предусмотреть дополнительные ассигнования на строительство узкоколейной железной дороги в Таджикиской ССР.

Депутат Сюкияйнен просит Правительство СССР рассмотреть вопрос о финансировании мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства Караело-Финской ССР. Депутат Буржайда поставила вопрос о острейшей новой мощной элек-

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР

Доклад секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата А. Ф. ГОРКИНА

Товарищи депутаты! Президиум Верховного Совета СССР за период, прошедший со времени первой сессии Верховного Совета СССР, издал ряд Указов, которые подлежат утверждению Верховным Советом СССР.

Президиум Верховного Совета СССР 20 июня 1950 года утвердил представление Президиума Верховного Совета Литовской ССР об образовании в составе Литовской Советской Социалистической Республики областей — Виленской, Каунасской, Клайпедской и Шяуляйской.

Принятие Указа о переходе в Литовской ССР на областное деление вызывает необходимость внесения во второй раздел Конституции СССР — о государственном устройстве — новой статьи — 29-я, в которой, как это имеет место в отношении других союзных республик с областным делением, должны быть перечислены области, входящие в состав Литовской ССР.

Президиум Верховного Совета СССР, по представлению Совета Министров СССР, издал Указы о разделении некоторых министерств СССР. 28 декабря 1950 года был издан Указ о разделении Министерства металлургической промышленности СССР на два министерства — Министерство черной металлургии СССР и Министерство цветной металлургии СССР.

Указом от 16 февраля 1951 года Министерство лесной и бумажной промышленности СССР разделено на два министерства — Министерство лесной промышленности СССР (союзно-республиканское министерство) и Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР.

17 февраля 1951 года Президиум издал Указ «Об упразднении Гостехники СССР». Принятие Указов о разделении Министерства металлургической промышленности СССР, о разделении Министерства лесной и бумажной промышленности СССР и об упразднении Гостехники СССР требует внесения соответствующих изменений и дополнений в статью 70 Конституции СССР, определяющую, в каком составе образуются Совет Министров СССР, и в статьи 77 и 78 Конституции СССР, в которых перечисляются общесоюзные и союзно-республиканские министерства.

За время, прошедшее после первой сессии, Президиум Верховного Совета СССР, по представлению Председателя Совета Министров СССР, издал Указы об освобождении от обязанностей некоторых министров СССР и Указы о назначении министров СССР.

27 октября 1950 года Президиум принял Указ о назначении тов. Пономаренко

Пантелеевича Кондратьевича Министром заготовок СССР и Указ об освобождении от обязанностей Министра заготовок СССР тов. Динского Б. А. в связи с переходом его на другую работу.

Указом от 27 октября 1950 года Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Меркулова Всеволода Николаевича Министром Государственного контроля СССР и Указом от этого же числа освободил от обязанностей Министра Государственного контроля СССР тов. Мехлиса Л. З. по состоянию здоровья.

В связи с разделением Министерства металлургической промышленности СССР на два министерства Президиум Верховного Совета СССР Указом от 28 декабря 1950 года назначил Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Тевосяна Ивана Федоровича Министром черной металлургии СССР и Указом от этого же числа назначил тов. Ломоко Петра Фадеевича Министром цветной металлургии СССР.

9 февраля 1951 года Президиум принял Указ о назначении тов. Столетова Всеволода Николаевича Министром высшего образования СССР. Одновременно был принят Указ об освобождении тов. Кафтанова С. В.

(Окончание на 3 стр.)

Заседания Верховного Совета СССР

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР

Доклад секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата А. Ф. ГОРКИНА

(Окончание. Начало на 1 и 2 стр.)

от обязанностей Министра высшего образования СССР в связи с переходом его на другую работу.

Указами от 16 февраля 1951 года Президиум Верховного Совета СССР произвел назначения: Министром лесной промышленности СССР — тов. Орлова Георгия Михайловича и Министром бумажной и лесоперерабатывающей промышленности СССР — тов. Воронова Ивана Емельяновича.

В связи с назначением тов. Пономаренко Пантелеймона Кондратьевича Министром заготовок СССР и вхождением его в состав Правительства СССР вносится предложение об освобождении тов. Пономаренко П. К. от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР.

На утверждение Верховного Совета СССР Президиум представляет также Указ от 7 августа 1950 года «Об изменении статьи 8 Закона о сельскохозяйственном налоге», опубликованный в «Ведомостях Верховного Совета СССР» от 16 августа 1950 года.

В соответствии с вложенным на рассмотрение Верховного Совета СССР вносится следующие проекты решений об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

«Закон об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: 1. Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 20 июня 1950 года «Об образовании Вильнюсской, Каунасской, Клайпедской и Шяуляйской областей в составе Литовской ССР».

В соответствии с этим дополнить Конституцию СССР статьей 29-в, изложив ее следующим образом:

«Статья 29-в. Литовская Советская Социалистическая Республика состоит из областей: Вильнюсской, Каунасской, Клайпедской и Шяуляйской.

2. Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 17 февраля 1951 года «Об упразднении Гостехиниз СССР».

В соответствии с этим исключить из статьи 70 Конституции СССР следующие слова:

«Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внедрению передовой техники в народное хозяйство».

3. Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 28 декабря 1950 года «О разделении Министерства металлургической промышленности СССР на два министерства» и Указ Президиума Верховного Совета СССР от 16 февраля 1951 года «О разделении Министерства лесной и бумажной промышленности СССР на два министерства».

В соответствии с этим внести в статьи 77 и 78 Конституции СССР следующие изменения:

Статью 77 Конституции СССР после слов «автомобильной и тракторной промышленности» дополнить словами «бумажной и лесоперерабатывающей промышленности»; исключить из статьи слова «металлургической промышленности»; дополнить статью после слов «химической промышленности» словами «цветной металлургии; черной металлургии».

В статье 78 Конституции СССР слова «лесной и бумажной промышленности» заменить словами «лесной промышленности».

«Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР о назначении министров СССР.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначениях:

Министром заготовок СССР — Пономаренко Пантелеймона Кондратьевича;

Министром Государственного контроля СССР — Меркулова Всеволода Николаевича;

Министром черной металлургии СССР — Тевсяина Ивана Федоровича;

Министром цветной металлургии СССР — Ломако Петра Фадеевича;

Министром высшего образования СССР — Столетова Всеволода Николаевича;

Министром лесной промышленности СССР — Орлова Георгия Михайловича;

Министром бумажной и лесоперерабатывающей промышленности СССР — Воронова Ивана Емельяновича.

«Об освобождении тов. Пономаренко П. К. от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: в связи с назначением тов. Пономаренко Пантелеймона Кондратьевича Министром заготовок СССР, освободить его от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР.

«Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об изменении статьи 8 Закона о сельскохозяйственном налоге».

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 7 августа 1950 года «Об изменении статьи 8 Закона о сельскохозяйственном налоге».

Манифест съезда компартии Германии к населению Западной Германии

БЕРЛИН, 11 марта. (ТАСС). Состоявшийся в первых числах марта съезд коммунистической партии Германии обратился со следующим манифестом к населению Западной Германии:

Мужчины, женщины! Немечка молодежь!

Наша родина находится в большой опасности. При помощи проводимой усиленными темпами реинтерализации наш народ может быть ввергнут в новую войну. Американские капиталисты хотят использовать наших немцев людей и нашу немецкую промышленность для своих гнусных военных планов.

И это происходит в то время, когда развалины наших домов еще напоминают о последней чудовищной войне народов, когда еще не зажили раны последней мировой войны, когда все еще продолжает болеть сердце из-за смерти многих миллионов наших близких.

Всякий миролюбивый человек в Западной Германии должен задать вопрос, кто заинтересован в том, чтобы наш народ снова подвергся ужасам и бедствиям новой войны. Большинство немецкого народа хочет мира. Но небольшая клика иностранных и немецких спекулянтов, жаждущих получить огромные барыши на страданиях нашего народа, на крови нашей молодежи, на окончательном разрушении наших городов и сел. Эти любители наживы невидят мир, так как он мешает их кровавым сделкам, заключающимся именно в военных заказах.

Для этой цели империалистические кровавые стартерики начинают безумное оружие, угрожают человечеству атомными бомбами, принуждают правительства капиталистических стран включиться в военные блоки, создают в Западной Германии военные опорные пункты и готовят к взрыву все наши мосты и заводские сооружения с тем, чтобы превратить большие области нашей родины в безотрадную воздушную пустыню.

Немецкие мужчины и женщины, вспомните о том, что этими же самыми средствами и методами начал осуществление своих преступных планов кровавый гитлеровский фашизм. Эти авантюристические военные планы потерпели крах из-за непреодолимой силы свободной волею народов Советского Союза и величия демократических сил всего земного шара. Еще более несомненно, что инициатива попытки американских банкиров установить мировое господство разобьется о мирную волю человечества и о необходимый всемирный фронт мира, руководимый Советским Союзом.

Каждый народ, борющийся за свою свободу и за мир, — непобедим. Пусть же все мужчины и женщины в Западной Германии поймут на примере победоносной освободительной борьбы китайского народа и героической освободительной борьбы корейского народа, что все попытки империалистов захватить какой-либо народ кончатся позорным поражением империалистов.

Мужчины и женщины Западной Германии! Чтобы привлечь вас к участию в гнусном преступлении американских поджигателей войны, все усиленно стараются убедить в том, что Советский Союз якобы угрожает миру. Это — старая, использованная уже нацистскими фашистами ложь, за которой подлые поджигатели войны хотят скрыть свое гнусное дело. Народы Советского Союза не желают никакой войны, они хотят мира, они нуждаются в нем, чтобы осуществить начатые гигантские проекты по превращению пустынь в плодородные земли и по строительству огромных электростанций.

Мудрый руководитель Советского государства И. В. Сталин именно теперь в историческом интервью, которое сознательно не доводит до сведения западногерманского населения, заявил, что война не является неизбежной, если народы возьмут дело мира в свои руки. Для населения Западной Германии это означает, что оно еще решительнее и организованнее должно бороться за дело мира. Мы должны решительно выступить против всех попыток посеять ненависть и вражду между нами и соседними народами и государствами, и в первую очередь, с Польшей, Чехословакией и Францией. Германские фашисты использовали Польский коридор в качестве повода для начала чудовищных преступлений второй мировой войны. Сегодня американские поджигатели войны и их западногерманские прислужники — реакционные политики Аденауэр, Кайзер, Блохер и Шумхер — пытаются путем пропаганды против линии по Одеру-Нейсе подготовить новую разбойничью войну против Советского Союза, против стран народной демократии и против Германской демократической республики.

Войны желают только агрессивные силы в Америке, Англии и Франции. Они нуждаются в войне, чтобы получить новые миллиарды прибыли и ограбить другие страны.

Но кто же должен оплачивать это? Ты, немецкий народ. Ты, немецкая работница и немецкий рабочий.

Ты, крестьянин. Ты, ремесленник. Ты, работник искусства и интеллигент. Ты, предприниматель.

БОЛГАРИЯ

Болгарские трудящиеся решительно поддерживают обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Комитет защиты мира при союзе болгарских писателей призвал писателей активно включиться в разностороннюю кампанию по популяризации Пакта Мира. В связи с этим состоялось большое собрание писателей. На нем с докладом о решении первой сессии Всемирного Совета Мира выступил член Всемирного Совета Мира академик Людвиг Стоянов. В принятой резолюции Участники собрания единодушно одобрили решение Всемирного Совета Мира и выразили готовность подписаться под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира.

ДАНИЯ

По случаю Международного женского дня, 10 марта в Копенгагене состоялась мощная демонстрация женщин, организо-

ванская «правительство», чтобы получить новые займы, признало доверенность до 1918 года. Вексовые комиссары требуют для усиления своих войск на немецкой земле новые огромные суммы на оккупационные расходы. Вместо 4,5 миллиарда марок оккупационных расходов мы теперь платим 11 миллиардов марок.

Это означает, что каждый западногерманский гражданин два месяца в год работает для финансирования американских военных приговоров на западногерманской земле. Эти чудовищные факты ограбления нашего народа опровергают ложь, «сознательно распространяемую американскими средствами нашего народа о том, что якобы предоставляемые займы не надо будет отдавать. Империалисты не дадут ни одного пеннига, они требуют все возвратит, требуют кровь наших сыновей.

Вступает в силу новое огромное повышение цен, все сильнее давит налоговый пресс и все более жестким становится ограничение потребления товаров повседневной обихода. В будущем мы, западногерманские рабочие, должны отказаться от покупки конфет и шоколада детям, так как новые военные налоги обяжут нас платить роскошь, которая доступна только богатым. Это ответ на вопрос о том, кто должен оплачивать военные приговоры американцев и требования Аденауэра и Шумхера о еще большем количестве иностранных солдат.

Три года тому назад истинный смысл плана Маршалла был замаскирован альпинистами и бананами. Мы, коммунисты, неустойчиво предостерегали против этого плана, плана распродажи наших национальных экономических и социальных интересов. Альпинисты и бананы теперь превратились в бомбы и гранаты. Так называемая «гуманность» плана Маршалла разоблачена. План Маршалла в виде своей подлинной сути как явная махинация американских миллиардеров. Но теперь выступил сам Маршалл, который хочет провести медицинское освидетельствование наших мужей и сыновей и насильно одеть всех жителей Западной Германии в военный мундир.

От реинтерализации, которая выгонит лишь спекулянтов, начинающихся на военных поставках, пострадают все слои западногерманского населения.

Особенно тяжелым является положение переселенцев. 11 миллиардов марок выданы на оккупационные расходы, тогда как переселенцы предельно нуждаются в них. Компартия Германии требует, чтобы вместо бессмысленных расходов на реинтерализацию для переселенцев была создана возможность обеспечения существования, она требует далее, чтобы каждому отдельному переселенцу немедленно было выплачено по 500 марок. Немецкие деньги не должны расходоваться на содержание чужих войск на немецкой земле. Коммунисты выставляют это конкретное требование и на всех будущих выборах: «Ни одного пеннига на реинтерализацию!» Коммунисты придерживаются того мнения, что это требование вполне может быть осуществлено и что оно соответствует интересам нашего народа. Чем реальнее население подкажет это требование и проголосует за кандидатов коммунистической партии на выборах в Нижней Саксонии, Южном Бадене, Рейнланд-Пфальце и Шлезвиг-Гольштейне, тем быстрее это требование станет действительностью.

В Германской демократической республике, где путем народного решения обезврежены активные военные преступники и милитаристы, осуществляется сегодня мирное прогрессивное развитие. Население Германской демократической республики и плану выполнения пятилетнего плана достигнет такого жизненного уровня, какого никогда еще не знал наш народ за всю историю.

Труд и забота правительства Германской демократической республики направлены на благо всего немецкого народа, поэтому от ответственных государственных деятелей и депутатов Народной палаты Германской демократической республики требуют: «Немцы — за один стол!». Осуществление этого требования гарантирует нам мир и приведет к оздоровлению общегерманской экономики и всей нашей жизни. Компартия Германии вместе со всеми немцами, ненавидящими раскол Германии и стремящимися восстановить единство, выступает за это требование о проведении общегерманских переговоров.

Мужчины и женщины в Западной Германии, помните, в какой большой опасности находится наш народ. Надо помнить о великом историческом уроке, преподанном нам И. В. Сталиным: если эти два народа проявят решимость бороться за мир с таким же напряжением своих сил, с каким они вели войну, то мир в Европе можно считать обеспеченным.

Коммунистическая партия Германии в этой сессии для нашего отечества ситуации призывает всех патриотов нашего народа к решительным и единым действиям против реинтерализации. В нашей партии воплощены великие традиции антифашистской борьбы немецкого рабочего движения. Компартия Германии родилась в борьбе против первой мировой войны, она заявила свои кадры и принесла большие жертвы, чтобы спасти наш народ от второй мировой войны. Также и сегодня комму-

нисты являются самыми бесстрашными и самыми активными борцами за сохранение мира и за защиту прав трудящихся.

Чтого хотим мы, коммунисты?

Коммунистическая партия Германии не преследует никаких эгоистических целей, ее требования являются требованиями всего немецкого народа: мир, единство, демократия и мирный расцвет Германии.

Поэтому мы хотим, чтобы как можно быстрее немцы с Востока и Запада сели за один стол и договорились бы по всем вопросам, касающимся всей Германии.

Мы хотим, чтобы был положен конец всяким планам и мероприятиям по реинтерализации. Поэтому мы полностью поддерживаем решение Эссенского конгресса против реинтерализации.

Мы призываем все свои силы для проведения народного референдума под лозунгом: выступите ли вы против реинтерализации и за заключение мирного договора с Германией в 1951 году?

Мы хотим вывода всех оккупационных войск.

Мы хотим, чтобы деньги не расходовались больше на безумные цели вооружения, а использовались бы для жилищного строительства, для увеличения пенсий.

Мы хотим, чтобы немедленно была прекращена военная пропаганда в печати, по радио и в речах и чтобы была установлена дружеская связь со всеми народами земного шара.

Мы хотим, чтобы немедленно было прекращено производство военных материалов. Путем восстановления наших разрушенных городов и деревень, а также путем свободной торговли со всеми народами земли можно обеспечить работой каждого западногерманского гражданина.

Мы хотим, чтобы всей молодежи была предоставлена возможность учиться и чтобы для профессионального и нравственного воспитания нашей молодежи предоставлялось бы достаточное количество средств.

Мы хотим, чтобы ни одна немецкая семья и ни один немецкий крестьянин не покидал бы свое жилище и двор из-за того, что эти жилища и дворы должны служить военным целям.

Мы хотим, чтобы немецкий уголь находил свое применение в немецкой мирной промышленности и немецком домашнем хозяйстве, а не использовался бы для американской промышленности вооружения.

Мы хотим, чтобы ремесленникам и предпринимателям предоставлялось необходимое сырье для производства изделий мирной промышленности.

Мы хотим, чтобы также и в дальнейшем можно было ратовать наших детей поларками и поэтому не был введен военный налог на слободы.

Мы хотим, чтобы наше великое культурное наследие было сохранено для немецкого народа, и требуем защиты нашего культурного наследия от всякого американского разлагающего влияния.

Мы хотим, чтобы трудящимся на всех предприятиях было предоставлено настоящее право решающего голоса и чтобы производственные советы могли от имени своих рабочих коллективов осуществлять их требования по всем социальным и экономическим вопросам, а также по вопросам кадров.

Мы хотим, чтобы все трудящиеся объединились в братском единстве действий с тем, чтобы можно было успешно вести борьбу против реинтерализации, за защиту демократических прав и за материальные требования.

Мы хотим, чтобы народу были сохранены демократические права, и требуем поэтому отмены антидемократического роспуска Аденауэра, направленного против борцов за мир и против прогрессивных людей.

Мы хотим, чтобы каждый немецкий патриот и сторонник мира мог свободно и открыто поднимать свой голос против реинтерализации, и требуем права на свободу собраний для движения сторонников мира, а также освобождения всех арестованных борцов за мир.

Мы хотим, чтобы те лица, которые активно помогают в деле подготовки реинтерализации и тем самым помогают готовить новое военное преступление по отношению к нашему народу, рассматривались как военные преступники.

Мы хотим, чтобы все те немцы, которые выступают за реинтерализацию и за американские военные приготовления и живут за счет раскола Германии, были бы отстранены от ответственного руководства судьбами нашего народа.

Поэтому: долей Аденауэра! Эти наши требования являются также требованиями и целями каждого подлинно честного немца. Для осуществления этих требований коммунистическая партия Германии не будет вести торговлю за министерские кресла, а вместе со всем народом вступит на путь борьбы. Если будет нужно, она не побояется никаких жертв для сохранения мира и спасения нашей. Этот путь соответствует мирным интересам нашего населения, и поэтому он является правильным, справедливым и приведет к победе.

Вперед вместе с коммунистической партией Германии за мир, единство, демократию и мирный расцвет Германии!

3 марта 1951 г.

Съезд коммунистической партии Германии.

Соревнование механизаторов и колхозников за лучшее использование техники, за высокий урожай

техники, за высокий урожай

С каждым днем наращивать темпы подготовки к севу!

СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

Наступает весна. Скоро в южных районах края начнутся весенние полевые работы. Сейчас нужна исключительно напряженная работа всех колхозников для того, чтобы в короткий срок выполнить план зимних агромероприятий.

Однако сводка крайсельхозуправления на 10 марта свидетельствует о том, что темпы зимних агротехнических работ в колхозах края все еще остаются неудовлетворительными. Только четыре района — Карачевский, Завьяловский, Браунинский и Романовский выполнили планы снегозадержания. Выпски в выполнении планов Михайловский, Славгородский и Бундинский районы.

Создать на полях запасы зимней влаги — значит получить дополнительно миллионы пудов зерна и другой продукции полеводства. Сейчас важно организовать дело так, чтобы весь снег последних снегопадов был задержан на полях.

Одновременно надо успешно готовиться к задержанию талых вод. Ни одна капля воды не должна пропасть даром. Сохранить всю влагу для урожая — такая важная задача работников сельского хозяйства.

ВЫВОЗКА НАВОЗА

Могучим резервом повышения урожайности полей является применение местных удобрений и особенно навоза. Но этот резерв используется у нас еще плохо. Лучшие другие вывозки навоза на поля колхозов Каменского и Кузнецкого районов. Однако и эти районы еще далеки от выполнения планов.

Совершенно неудовлетворительно организована вывозка навоза на поля в Кытмановском, Шаршинском, Залесовском, Топчихинском, Поспелихинском, Зональном и Калманском районах.

Непонятно, на что надеются руководители этих районов, не организуя проведение зимних агромероприятий.

Все возможности для выполнения плана вывозки навоза во всех без исключения районах имеются. Возьмем, например, Шаршинский и Топчихинский районы. В азовских колхозах хватает рабочей силы, нет недостатка в животном тягле. И все же Шаршинский район выполнил план вывозки навоза на поля на 2,5, а Топчихинский — на 4,2 процента.

С преобладательным отношением к местным удобрениям нужно решительно покончить. План вывозки навоза на поля должен быть выполнен.

Лишь бы вытолкнуть из мастерской

Ремонтная межрайонная мастерская капитального ремонта плохо выполняет заказы МТС. По договору она должна была отремонтировать Шелаболихинской МТС к 1 января семь моторов, но мы получили эти моторы лишь в конце февраля.

Качество ремонта очень низкое. У одного из отремонтированных моторов поставлен плохой ведомый диск муфты сцепления и притом без маслоотражателя. У другого — вазоманный корпус маслонасоса, а у третьего обнаружено 15 дефектов. Директор мастерской тов. Ребриков не борется за высокое качество ремонта. Он придерживается принципа: вытолкнул из мастерской, а там хоть трава не расти.

Ф. НАЛОШИН, механик-контролер Шелаболихинской МТС.

СВОДКА

О ХОДЕ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ В МТС КРАЯ НА 10 МАРТА 1951 ГОДА В ПРОЦЕНТАХ К ГОДОВОМУ ПЛАНУ, (по данным крайсельхозуправления)

Наименование МТС	Процент выполнения	Наименование МТС	Процент выполнения	Наименование МТС	Процент выполнения
1. Коч-Агачская ЛМС	200,0	66. Будённовская	90,2	132. Б.-Калтайская	79,0
2. Эликованская	125,0	67. У.-Косинская	90,0	133. Подойковская	79,0
3. Чергинская	118,2	68. Партизанская	89,8	134. Сачевская	78,8
4. Яконурская	117,4	69. Кипринская	89,4	135. Поперецкая	78,7
5. Кабановская	112,7	70. Гилевская	89,1	136. Замская	78,6
6. Куянская	109,5	71. Червоная	89,0	137. Коричневая	78,4
7. Английская	108,9	72. Колхозная	88,9	138. Марушинская	78,3
8. Маральинская	108,9	73. У.-Канская	88,5	139. Ямская	78,1
9. Каравинская	107,7	74. Некрасовская	88,4	140. Н.-Еловская	78,0
10. Афонская	106,4	75. Чумская	88,4	141. Пильневская	77,6
11. Топчихинская	105,8	76. Петуховская	88,3	142. Красноярская	77,5
12. Забровная	105,2	77. Ситусовская	88,1	143. Орловская	77,2
13. Будинская	104,6	78. Гунинская	87,7	144. Орловская	76,7
14. Столбовская	103,4	79. Серебрянская	87,7	145. Солоньевская	76,6
15. Алтайская	103,4	80. Краснощевская	87,4	146. Холуновская	76,6
16. Овчинниковская	102,9	81. Золотая	87,4	147. Холуновская	76,1
17. Чесновская	102,2	82. Точаревская	87,3	148. Беловская	76,0
18. Лосиновская	101,5	83. Бюмцевская	87,2	149. Шелаболихинская	76,0
19. В.-Чуманская	101,4	84. Шаршинская	87,1	150. Володарская	75,7
20. Шинюновская	101,4	85. Ишинская	87,0	151. У.-Пристанская	75,6
21. Подсосновская	101,0	86. Кузнецкая	86,8	152. Крутинская	75,6
22. Огулдаевская	100,0	87. Хабаровская	86,8	153. Тяхтинская	75,5
23. Косинская	100,0	88. Черемшанская	86,5	154. Тальневская	75,0
24. Харитоновская	100,0	89. Кипринская	86,4	155. Воронцовская	74,7
25. Тузовская	100,0	90. Корнаевская	86,4	156. Горьковская	74,7
26. Приборная	100,0	91. Осольская	86,3	157. Бобовская	74,7
27. Огневская	100,0	92. Катунская	86,1	158. Поспелихинская	74,6
28. Сетовская	100,0	93. Корнинская	85,7	159. Моховская	74,4
29. Южная	100,0	94. У.-Мосинская	85,4	160. Кочевская	74,2
30. Покотчевская	100,0	95. У.-Козлунская	85,4	161. Чапьевская	74,0
31. Залесовская	97,5	96. Медведковская	85,1	162. Ельцовская	73,9
32. 20 лет Октября	97,5	97. Чойская	85,0	163. Плотовская	73,7
33. Пайвинская	97,4	98. Н.-Моношнинская	84,8	164. В.-Суетская	73,5
34. Крапошниковская	97,3	99. Коробейниковская	84,6	165. Дмитриевская	73,3
35. Грязновская	96,9	100. Долговская	84,1	166. Кытмановская	73,3
36. Куринская	96,8	101. Фрунзенская	83,4	167. Вельсковская	73,1
37. Горно-Алтайская	96,6	102. Крестьянская	83,4	168. Зятковская	73,1
38. Шелаблинская	96,5	103. Златопольская	83,1	169. Новичинская	73,0
39. Бурлинская	96,5	104. Тогульская	82,9	170. Ильинская	73,0
40. Сорочинская	96,2	105. Ребринская	82,9	171. Масловская	72,8
41. Малеховская	95,3	106. Табунская	82,7	172. Каровская	72,8
42. Пригородная	95,3	107. Зеркальская	82,6	173. Калманская	72,7
43. У.-Таловская	95,3	108. Сростинская	82,5	174. О.-Куневская	72,6
44. Анисимовская	95,1	109. Зайцевская	82,3	175. Устьинская	72,6
45. Андроновская	95,0	110. Украинская	82,0	176. Давыдовская	72,3
46. Ст.-Кучковская	95,0	111. Мамонтовская			

